

sb0074 4 180 mtib2019

## belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 időjárásjelentés /1. rész/  
 sb0042 üdvözlő távirat /uj-zéland/  
 sb0043 megbízólevél - sierra leone  
 sb0044 közös kiállítás szegeden  
 sb0045 új kiállítások  
 sb0046 ifjúsági napok szegeden  
 sb0047 időjárásjelentés /2. rész/  
 sb0048 szőnyeggyári avatóünnepség  
 sb0049 komp - szállítás  
 sb0050 autó-sorszámok  
 sb0051 magyar-iráni tárgyalások  
 sb0052 ülést tartott a kneb /1. rész/  
 sb0053 ülést tartott a kneb /2. rész/  
 sb0054 ülést tartott a kneb /3. rész/  
 sb0055 ülést tartott a kneb /4. rész/  
 sb0056 elhunyt hahn istván akadémikus  
 sb0057 olajmunkások kitüntetése  
 sb0058 kiskunsági lovasnapok  
 sb0059 vasut korszerűsítés  
 sb0060 weiszböck rezsóné kitüntetése  
 sb0061 egyházi kiállítás  
 sb0062 tárlat kiskőrösön  
 sb0063 a budaváris sikló  
 sb0064 beethoven koncert martonvásáron  
 sb0065 bográr gyula bucsulátogatásai  
 sb0066 dr. márton jános kitüntetése  
 sb0067 katonai akadémia /2. rész/  
 sb0068 a szerkesztőségek figyelmébe!  
 sb0069 kambodzsai program /3. rész/  
 sb0070 marjai józsef és gerhard weiss  
 sb0071 időjárásjelentés  
 sb0072 tűz dumaharasztiban  
 sb0073 tartalomjegyzék /1. rész/  
 sb0074 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében  
 főszerkesztő: kovács györgy  
 szerkesztette: oltványi ottó  
 izsák erika  
 halasi györgy  
 - v é g e -

/mti/ rj/mz hgy  
 21.05 270784 1421

37

--

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371**Belföldi hírek**

budapest, 1984. július 28.

bel

s z o m b a t

sb0001 4 150 mtib1001

## bőséges piaci kínálat - változó árak

1984. július 28. - a július végi piacot a növekvő felhozatal, a bővülő kínálat és az egymástól meglehetősen eltérő árak jellemzik, amelyben a drágább cikkek vannak túlsúlyban. a zöldker egyesülettől kapott információ szerint a magas árak - legalábbis részben - az időjárás számlájára irandók; a hűvös tavasz, s kora nyár ugyanis mintegy két héttel késleltette a szántóföldi növények érését. a nagy tömegű áru csak a következő hetekben várható. különösen a tavalyi évvel összehasonlítva mutat szélsőséges képet a piac, egy éve ugyanis az időjárás éppen két héttel gyorsította növények érését, s ilyenkor már jónéhány termék dömpingben jelentkezett.

Lassan azonban most is megindul a szántóföldekről a paradicsom-, paprikaáradat. ez már a mennyiségben, s az árakban is érződik; a múlt hetihez képest 4-5 forinttal olcsóbban kínálják a kereskedők e terményeket, s jövő héten még lejjebb mennek majd az árak. az igazi lecsószezon azonban még mintegy 10-12 napot várta magára.

amint a melegigényes paradicsomnak, paprikának nem kedvezett, úgy a burgonyának, káposztának éppen hogy jót tett a hűvös, esős idő. valósággal özönlik az ujburgonya a felvásárlókhöz, igen bőséges a kínálat. az árak ennek megfelelően alakulnak, 1-2 forinttal olcsóbb most az ujburgonya, mint tavaly ilyenkor. szabolicsban 5.50-ért, hevesben 8-ért, borsodban 6.80-ért, budapesten 6.50-8.50 forintért kínálják a zöldrét-ek kilóját. ugyancsak sok a káposzta. élénk a termelői kedv, s emelkednek a hozamok. az exportlehetőségek - miután a fogadó északi országokban is beérett a termés -

csökkentek, így igazi káposztadömping jellemzi a július végét. olosó is e termék, általában négy forint kilója, de szabolcsban a fő káposztatermő vidéken már 2.50-ért hozzájutni. a főzõhagyma az idő haladtával mind jobban „bepáncélosodik”, s most már vöröshagymaként kínálják általában olcsóbban, mint az elmúlt hetekben.

a gyümölcs piacot a választék bővülése jellemzi. mind több az őszibarack és a sárgabarack, ez utóbbiból kevesebb termett ugyan mint tavaly, ám a minősége jobb a korábbi évek átlagánál. egyre több görög- és sárgadinnye kapható, egyelőre azonban még fólia alól szedik a termést, így az ára is magas, 30 forint körül mérik kilóját. színesíti a választékot a nyári alma és a körte, baranya, borsod, csongrád és bács-kiskun megye kertjeiből érkezik a piacra e gyümölcs. /mti/

kg/ka/mz hgy

00.10 280784 2433

--

sb0002 4 130 mtib1002

uj tanév - uj tantermek

1984. július 28. - ősztől számos új óvoda, általános- és középiskola kezdi meg működését: a közoktatás intézményhálózatának fejlesztésére a tanácsok az idén mintegy 5 milliárd forintot költenek, ennek 60 százalékát az általános iskolákra fordítják. új középiskolák építésére, a meglévők bővítésére 536 millió forint jut - tájékoztatták a művelődési minisztériumban az mti munkatársát.

ősztől várhatóan mintegy 16 ezerrel csökken az óvodások száma; a gyerekek csaknem 90 százalékának, 417 ezer kicsinek jut hely az óvodában. kedvezőtlenebb a helyzet borsod-abauj-zemplén, szabolcs-szatmár, zala és baranya megyében, míg csongrádban, komáromban és tolnában, valamint a fővárosban - előreláthatólag - minden gyermeket fogadni tudnak az óvodák. tovább enyhül a zsúfoltság: az előző évi 110.3-ról várhatóan 108 százalékra mérséklődik a 100 helyre jutó óvodások száma, de több helyütt - így például szolnok, vas, veszprém és borsod-abauj-zemplén megyében - még mindig magas, mintegy 114-118 százalékos kihasználtsággal számolnak.

az általános iskolások létszáma az új tanévben tovább növekszik, számuk csaknem eléri az 1,3 milliót. fogadásukra - a tervek szerint - ebben az évben 1258 új osztálytermet alakítanak ki: ebből 602 új épületben kap helyet, 420-at bővítéssel, 204-et pedig egyéb módon

hoznak létre. a napközis céljára használt helyiségek száma várhatóan 151-el, a tornatermeké pedig 71-el nő.

szeptembertől több mint 235 ezer diák tanul majd középiskolában, 17 ezerrel több, mint tavaly. a tervek szerint a mintegy 67 ezer elsős 44 százaléka gimnáziumban, a többi szakközépiskolában folytatja tanulmányait. a középiskolák fejlesztésére előirányzott 536 millió forint az előző év ráfordításának kétszerese. a tanácsok új intézményként 24, bővítéssel 35, egyéb módon 45 osztálytermet alakítanak ki, még így is emelkedik az egy osztályteremre jutó tanulók száma az előző évhez képest.

a szakmunkásképző iskolákban tanulók száma az előző évinél várhatóan mintegy négy százalékkal lesz nagyobb: az első osztályosok száma meghaladja majd a 70 ezret, az összes tanulóké mintegy 181.5 ezer lesz. a szakmunkásképzés feltételeinek javítására az idén 339 millió forintot fordítanak: 81 osztálytermet és 277 tanműhelyi munkahelyet hoznak létre. a diákok nagy száma miatt azonban továbbra sem csökken a zsúfoltság: egy osztályban továbbra is 28-29-en tanulnak majd./mti/

és/ka/ ag rj hgy  
00.11 280784 2443

--

sb0003 4 150 mtib1003

növekvő termelés a textil- és textilruházati iparban

1984. július 28. - az állami textil- és textilruházati ipar 1983. azonos időszakához képest folyó áron számítva 9.1 százalékkal növelte termelését az első félévben. a korábbinál jóval több harisnya, harisnyanadrág került az üzletbe, 30 százalékkal többet készítettek, mint tavaly. fokozták a selyem és gyapjuszövetgyártást is és mintegy 11 százalékkal több alsó-felső kötöttáruat adtak a hazai és a külföldi vevők részére. egyedül a pamutszövet termelése csökkent, ebből a tavalyinál 3 százalékkal kevesebbet gyártottak. jelentősen - 16.5 százalékkal emelkedett a konvertibilis elszámolású export. ezen belül is kiemelkedik a textilipar, ahol a növekedés a tavalyi gyengébb első félévhez képest 40 százalék volt. az ágazatban jelentősen nőtt a termelékenység is, amit bizonyít, hogy a többlet termelést kevesebb dolgozóval érték el; az elmúlt év első félévéhez képest 1.3 százalékkal csökkent a létszám.

a belföldi értékelés a tervnek megfelelően alakult.

javult az alapanyagellátás, és a piaci értékesítés is fellendülőben van. ez segítette az ütemesebb termelést is. gondot okozott viszont, hogy az export közvetlen ösztönzéséből adódóan a textilgyárak és a konfekcionáló vállalatok közötti belső kooperáció és a szerződéses fejelem nem volt kielégítő. az alapanyaggyártók és végtermék készítőik egyaránt a külpiazi értékesítésre törekedtek, s ez esetenként ellentmondásos helyzetet teremtett. a kialakult gyakorlat megváltoztatásának egyik módja a közvetett exportra termelőknek juttatott bérpreferencia lehetne; az ipari minisztérium szakemberei emellett más megoldásokat is keresnek a vállalatközi kapcsolatok javítására.

jelenleg - az egész ipart figyelembe véve - a textilruházat vállalatainál a legalacsonyabb a bérszínvonal. az átlagosnál jóval nagyobb arányu - évi négy százalékos - létszámcsökkenést a gyakran nehéz munkakörülmények, és a többségében két műszakos munka mellett ez i magyarázza. a helyzet megváltoztatására központi intézkedés született, ennek értelmében még az idén 4-5 százalékkal emelik az e vállalatoknál dolgozó szakmunkások, gyártmánytervezők, közvetlen termelésirányítók bérét. /mti/

-őz/jf/zsu/bam/mz hgy

00.11 280784 2232

--

sb0004 4 130 mtib1004

fővárosi ingatlankezelés /1. rész/

1984. július 28. - a budapesti, tanácsi kezelésű bérlakások közül az első félévben mintegy 3500-at újítottak fel és csaknem ötezeret korszerűsítettek a fővárosi ingatlankezelő vállalatok, ám az emeletráépítési és tetőtérbeépítési terveiktől lényegesen elmaradtak. az idej ingatlankezelési tervekben 9400 tanácsi otthon felújítása és 11.500 korszerűsítése szerepel. a felújításra váró lakások közül ötezer, 1950 előtt épült, és még soha nem újították fel. ez az egyik oka annak, hogy a felújítások száma nem éri el az első hat hónapra tervezettét. ebben az ötezer lakásban ugyanis olyan, nagy munkaigényes feladatok várnak az ingatlankezelőkre, amelyek megoldásához hosszabb időre van szükség. a korszerűsítések döntő többségét a bérlők kezdeményezésére kezdték meg. az ingatlankezelő vállalatok a tavalyi gondokból okulva, időben megteremtették a lakossági kezdeményezésű korszerűsítések pénzügyi fedezetét. a költségek visszatérítése megfelelően, jó ütemben

halad, és a bérbeszámításokkal sincs különösebb gond. korszerűsítési kérelmet csak akkor utasítanak el, ha a bérlő otthona olyan épületben van, amely közvetlenül felújítás előtt áll, a ház fűdém szerkezetét cserélni kell, vagy az ottani közművezetékek nem bírják el a korszerűsítést követő, esetleg megnövekedett terhelést. az első félévben korszerűsített otthonok közül mintegy ezerben a komfortfokozatot növelték, fürdőszobát, illetve wc-t alakítva ki, csaknem négyezerben pedig a komfortosságot javították, elsősorban a fűtőberendezések megújítása révén.

az emeletráépítések és a tetőtérbeépítések még mindig lassan haladnak. az elképzelések szerint idén ily módon 200-250 otthont lehetne kialakítani, ám eddig mindössze 20 készült el, és nem valószínű, hogy az ingatlankezelő vállalatok év végén a tervek maradéktalan teljesítéséről tudnak majd számot adni. /folyt. köv./

fr/ka/mz hgy

00.12 280784 1905

--

sb0005 4 130 mtib1005

fővárosi ingatlankezelés /2. rész/

a várospolitikai célkitűzésekkel összhangban kijelölt, kiemelt fontosságú felújítások programjában nincs lemaradás. Óbudán, a fő tér 2. és 3. számú házak helyreállítását, a zichy-kastély részleges felújítását kezdték meg; a bécsi uti csomóponttól, a vörösvári ut hévizi utig terjedő szakaszán hét épület felújításához fogtak hozzá. az árpád-híd pesti hídfőjénél, a váci uton, 12, a róbrt károly köruton négy épület felújítását tervezik. folytatódik a váci utcai házak tatarozása; az opera környékén 15 épület helyreállítása a feladat. a várban az idej tervek szerint 47 lakóépületet állítanak helyre, még a tél beállta előtt. gyors ütemben folytatják a vii. kerületben az ugynevezett 15-ös tömb rehabilitációját, s az itteni tapasztalatokat figyelembe véve már jól haladnak a vi. kerületben egy tömb hasonló munkáinak előkészítésével. /mti/

fr/ka/mz hgy

00.13 280784 0907

--

sb0006 4 150 mtib1006

betoncserepgyár magyar-osztrák közös vállalkozásban - egy év múlva indul a termelés /1.rész/

1984. július 28. - befejeződtek a hivatalos eljárások, s ezzel életbe lépett az a szerződés, amely szerint magyar és az osztrák partnerek vegyesvállalata, a váév-bramac kft nagy teljesítményű betoncserepgyárat létesít veszprémben. a közös vállalkozásban a magyar részesedés aránya 51, az osztrák félé 49 százalék. a veszprém megyei állami építőipari vállalat házgyárának kihasználatlan csarnokában ad otthont a korszerű, osztrák betoncserepgyártó gépsornak, és gondoskodik a termeléshez szükséges kiszolgáló üzemekről, az ipari háttérrel. a beruházás magyar fedezetéhez szükséges anyagi eszközöket az állami fejlesztési bank, a níxex, valamint a téglá- és cserépipari tröszt adja. az osztrák partner szállítja az automatikus gépsort, amely a nálunk szokásosnál nagyobb méretű színes betoncserépeket készíti, évente 20 millió darabot, ami 32 millió hagyományos cserépnek, a jelenlegi teljes hazai termelés mintegy 30 százaléknak felel meg. a korszerű gépek felszereléséhez és a gyár leendő dolgozóinak betanításához is segítséget nyújt az osztrák fél. a vegyesvállalat tagjai befektetések arányában részesülnek majd az új gyár hasznából. az osztrák fél részesedésének kiegyenlítésére a gyár termékeinek mintegy tíz százalékát ausztriában értékesíti.

a téglá- és cserépipari tröszt már évekkel ezelőtt fejlesztési programjába vette betoncserepgyár létesítését, és a szükséges erőforrások megteremtése érdekében folytatott erőfeszítéseit tetőzte be ez a magyar és az osztrák fél számára egyaránt előnyös közös vállalkozás. rendkívül gyorsan elkészült az új gyár, egy év múlva már megkezdődik a próbatermelés. a veszprémi házgyár meglévő épületeinek felhasználása lényegesen csökkentette a költségeket, s ugyancsak kedvező, hogy kizárólag magyar nyersanyagokból: hazai homokból, váci cementből és a romhányi építési kerámiagyár festékének felhasználásával készítik majd ezeket a betoncserépeket. az osztrák fél három üzemi kísérleten próbálta ki a magyar anyagokat. megállapította, hogy kitűnően megfelelnek a betoncserepgyártási technológiának, s garanciát vállal e termékek minőségéért. a betoncserep gyártása energiából is jóval kevesebbet fogyaszt, mint a hagyományos termékeké, amelyeket mintegy ezer fokos hőmérsékleten csaknem egy napig égetnek. a betoncserépet viszont préseléssel állítják elő, majd 70 fokos gőzben 8 órán át érlelik, s ha ehhez a hőfogyasztáshoz hozzászámítják a cement elkészítéséhez felhasznált hőmennyiséget, akkor is 60 százalékkal kevesebb energiát fogyaszt az új termék, mint a hagyományos tetőcserepek. /folyt. köv./

sb/ka nj hgy  
00.13 280784 2672

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

betoncserepgyár ... /2./

az elmúlt években kisebb mennyiségben már hoztunk be az országba betoncserépeket, hogy a legjobban érdekelt magyar szakemberek és részben a felhasználók is megismerhessék, meggyőződhessenek előnyeiről. feleslegesnek bizonyultak az új termék súlya iránt érzett aggodalmak, mert a betoncserep négyzetméterenként - /10 darab/ - 46 kilogrammot nyom, s ugyanakkor a békéscsabai mázas cserép - amelyből 16 darab szükséges egy négyzetméterre - 40 kilogramm. a cserépeket tartó szerkezet és lécezés megterhelésében tehát elenyésző a különbség. rendkívül kedvező viszont, hogy az új termékek komplex tetőfedési rendszert alkotnak, mert a betoncsereppel együtt készítenek kéményseprő járdákat, szellőztető és antenna kivezető elemeket, tetőablakokat, és ugynevezett szélcserepet is, amely feleslegessé teszi, hogy deszkázott és bádogozott oromfalszegéllyel zárják le a tető szélét. a tervek szerint kezdetben piros és barna betoncserépeket gyártanak, s később fokozatosan áttérnek más színárnyalatokra is, tehát az új termékek alkalmasak arra, hogy a műemlékektől a családi házakig bármilyen épületet korszerűen fedhessenek be. /mti/

sb/ka nj bam hgy  
00.14 280784 1182

-.-

sb0008 4 150 mtib1008

mikroprocesszor irányítja a fűtőelemek cseréjét - eredményes műszaki fejlesztés

1984. július 28. - az egyesült villamosgépgyár és a számítástechnikai és automatizálási kutatóintézet szakemberei közösen kifejlesztették az atomerőművi kazetta-átrakó berendezések elektronikai vezérlésének második generációját. az új változatban már mikroprocesszor irányítja a fűtőelemek cseréjét. a jövőben ezeket a továbbfejlesztett elektronikai vezérléseket gyártja és szállítja a kgst-országokban épülő atomerőművekhez az evig.

az atomerőművi technika megismerésénél és továbbfejlesztésénél az evig szakemberei olyan tapasztalatokra tettek szert, amelyeket hagyományos termékek korszerűsítéséhez is hasznosíthatnak. gyármányfejlesztési terveik között szerepel, hogy ugyancsak a mikroprocesszor alkalmazásával az eddigieknél korszerűbb hajtásrendszereket készítenek a szerszámgépekhez. eddigi fejlesztéseik eredményeként ma már olyan rendszereket szállítanak,

amelyekkel üzemeltetés közben folyamatosan szabályozhatja a berendezés kezelője a motor fordulatszámát, s ezzel együtt gépének teljesítményét. a mini számítógép, - a mikroprocesszor - alkalmazása ezután lehetővé teszi, hogy mindezt egyes gépeknél, például a forgácsolóknál megadott program szerint az automatika irányítsa. a mikroprocesszor egyre szélesebb körű alkalmazásának lehetőségét az évig szakemberei a budapesti műszaki egyetem munkatársaival közösen vizsgálják. /mti/

be/jf/mz hgy

00.15 280784 1460

--

sb0009 4 130 mtib1009

a kerületi népfront testületek munkájáról

1984. július 28. - a fővárosi népfront-mozgalom kerületi testületei rendszeresen napirendjükre tűzik és megvitatják az állampolgárokat érdeklő legfontosabb kérdéseket. a hazafias népfront v. kerületi bizottsága a közelmúltban például azt tekintette át, hogy milyen csatornákon keresztül jut el az információ a lakossághoz, s megvannak-e a feltételei a visszajelzésnek, annak, hogy a tanácsi vezetők érzékeljék, döntéseiket miként fogadták. a széleskörű vizsgálaton alapuló beszámolóból kitűnik, hogy az adatok és tények áramoltatása az utóbbi időben zavartalanabbá vált annak köszönhetően, hogy az információs rendszerben a korábbinál eredményesebben sikerült bevonni a körzeti népfront bizottságokat. ennek ellenére előfordulnak párhuzamosságok, bár ennek kapcsán nyomatékosan utaltak arra, hogy egy sokakat érintő közlés inkább kétszer hangozzék el, mint egyszer sem.

a vii. kerületi népfront elnöksége az iskolákban működő szülői választmányok és a körzeti népfrontbizottságok kapcsolatának alakulását vette górcső alá, elismerve, hogy az együttműködés szálainak szorosabbá tétele mindenki számára előnyös. főként amiatt, mert a körzeti aktivisták sok esetben maguk is szülők. e kettős minőségükben javulnak a gyermekvédelmi munka eredményességének feltételei, mivel a lakóterületen élve közvetlenül értesülhetnek az ott történő eseményekről. az együttműködés révén az iskola tehát nélkülözhetetlen, más forrásból szinte beszerezhetetlen információkhoz juthat, a területi mozgalmi tevékenység tömegbázisa pedig szélesedhet.

a ix. kerületi népfront elnökség a közérdekű panaszokról és bejelentésekről szóló beszámolót tűzte napirendjére, nem rejtve véka alá azt a meggyőződését sem, hogy a viszonylag magas bejelentési szám nem kis mértékben annak a következménye: olykor nem elég összehangolt az egyes szervek, szervezetek tevékenysége. a xv. kerületben a kis-közösségek, lakóházi klubok szervezésének, működésének tapasztalatait összegezték, s megállapították: javult a színvonaluk, de néhol még igen erős a hullámzás. a vitában hangsúlyozták, hogy nagyobb önállóságot kell adni ezeknek a közösségeknek. /mti/

i/tr km rj hgy  
00.15 280784 2200

--

sb0010 4 170 mtib1010

megjelölik hazánk égtájpontjait

1984. július 28.- az ország geometriai középpontjától, pusztavacstól, amit tizméteres torony jelöl, kiindulva kutatták fel hazánk legészakibb, legkeletibb, legdélibb és legnyugatibb pontját. a különleges munkát geodétákból, térképészekből, természetvédelekből és mérnökökből álló csoport az előkészületek után, többhetes helyszíni bejárással fejezte be a napokban.

az ország legészakibb pontját a zempléni hegységben lévő László tanya mellett, a legkeletibbet a garbold melletti réten, a legdélibbet a beremend és kásád közötti ligetben, a legnyugatibbat pedig a szakonyfalui erdei tisztáson jelölték ki. egyúttal a legmélyebb pontot is meghatározták, amely tiszaszigeten van. /köztudott, hogy a legmagasabb a kékestetőn./

az égtájpontokat jelépitményekkel látják majd el, s mivel valamennyi az adott tájra jellemző szép természeti környezetben található, kiránduló központokká válhatnak.

/mti/

Lász/bné/az/vé hgy

00.16 280784 0979

--

sb0011 4 180 mtib1011

volán szálló épül győrtt

1984. július 28.- kétcsillagos, nyolcvan vendégre méretezett szálló épül győr belvárosában, a vár, a rába folyó és az uszoda-termálfürdő közelében.

a műemléki épületben, a volt karmelita rendházban berendezendő hotel a 19-es volán vállalat hozza létre, kialakítására s egyúttal az épület teljes rekonstrukciójára - ötven millió forintot költenek.

az egy emeletes zárt udvaros, magastetős épület 1720-ban készült el, benne eredetileg szerzetesi cellák, azonkívül közös helyiségek - könyvtár, ebédlő - voltak. északnyugati szárnyának közepén egy barokk stílusú templom is található. a keleti szárny földszintjén a múlt század végén üzleteket alakítottak ki, amelyek még most is megvannak, és árusítanak bennük. a több mint két és fél évszázad alatt háromszor is végeztek az egykori rendházon felújítási munkákat, de a különböző átalakítások sem változtatták meg lényegesen az eredeti formát.

a rekonstrukciós munkák során a szálloda mellett pinceborozót, bárt is kialakítanak. a szállóban lesznek galériás lakosztályok, fürdőszobás és mosdóval ellátott szobák. a szálló 1987-ben nyit kaput./mti/

cser/sza/az/vé hgy

00.16 280784 1176

--

sb0012 4 130 mtib1012

hatvanéves a gödi fészek

1984. július 28. az idén hatvan esztendő s a gödi fészek, amelyet a huszas évek derekán munkásfiatalok alapítottak a dunaparton, ahol a kulturálódásra és sportolásra teremtettek lehetőséget. a hely hamarosan a munkásmozgalomban is fontos szerepet kapott: az illegálisban tevékenykedő kommunisták találkoztak itt. az évforduló alkalmából augusztus 5-én, vasárnap emlékművesítést rendeznek a 2.számú főút mentén emelt emlékműnél.

a hagyományokhoz hiven az idén is számos kulturális és sportversenyt szerveznek, fotó- és képzőművészeti kiállítást nyitnak ez alkalomból. a résztvevők augusztus 4-én és 5-én hét sportágban - futásban, fáklyás váltóversenyen, kispályás labdarugásban, kézilabdában, asztaliteniszben, teniszben és léghuszkás lövészetben - mérhetik össze tudásukat. /mti/

vir/az/mz hgy

00.17 280784 0844

--

sb0013 4 160 mtib1013

parkerdő a bazalt hegyen

1984. július 28. - újabb kiránduló központot hoztak létre a balaton vidéken. a szentgyörgy-hegyen - az idegenforgalmi szervek támogatásával több, mint 700 ezer forintért - autóparkolót létesítettek és az eddig nehezen megközelíthető bozótos, fás terület rendezésével parkerdőt alakítottak ki.

a hegytető bazaltsapkáján esőbeállót is építettek, hogy váratlan vihar esetén menedéket nyújtsanak a bakancsos turistáknak. jövőre a természeti szépségeken kívül más látványosságot is kínál a táj: itt alakítják ki az mhsz egyik újabb sárkányrepülő bázisát. /mti/

szé/mn é/az/vé hgy

00.18 280784 0625

--

sb0014 4 160 mtib1014

## utazó műtárgyak

1984. július 28. - pécs híres muzeumainak, képtárainak kincsei ezután időről időre mohácsra utaznak, ahol tárlatot rendeznek belőlük. az érdeklődő szellemű kisváros lakói ily módon sorra megismerhetik a kortárs művészet értékeit. mint ismeretes: a főváros után pécsen található a leggazdagabb - nemzetközi viszonylatban is jelentős - modern képzőművészeti gyűjteményt.

ahhoz, hogy a mohácsiak mind láthassák ezt, pécsre kellene utazniuk és napokba telne, amíg végiglátogatnák a muzeumokat, képtárakat, kiállításokat. a duna-parti város művelődési központjának támadt az az ötlete, hogy rendszeres időközökben „vendégül látják”, a megyeszékhelyen őrzött műtárgyakat és így teszik hozzáférhetővé a művészetkedvelő mohácsiak számára. jó partnerekre találtak a janus pannonius muzeum művészettörténészeiben, akik vállalták a bemutatásra szánt kollekciók összeállítását, becsomagolását, elszállítását.

a kezdeményezés sikere minden várakozást felülmúlt. elsőként a victor vasarely műveinek szentelt muzeum válogatott grafikai anyagát állították ki mohácsra. az érdeklődésre jellemző, hogy a város minden tizedik lakója megfordult a galériában, ahol a pécsi születésű képzőművésznek, az op-art mesterének munkáit láthatták. majd a modern magyar képtár híres alkotásait mutatták be mohácsra: csók istván, egry józsef, gulácsy lajos és rippl-rónai józsef festményeit, s ferenczy béni, medgyessy ferenc és pátzay páál kisplasztikáit. most pedig a mecsekaljai képtárban őrzött baranyai művek „vándoroltak át”, a duna-parti városba. a baranyában élő vagy onnan elszármazott tizenhat festő, grafikus és szobrász válogatott alkotásaiból rendezett tárlat szeptemberig látogatható mohácsra./mti/

igó/bné/az/vé hgy

00.18 280784 1748

--

sb0015 4 150 mtib1015

## ötletemberek a szolnok megyei tsz-ekben

1984. július 28. - szolnok megyében évek óta kiemelkedő eredményeket produkálnak a mezőgazdasági ujitók, s most a mém által meghirdetett országos versenyben ismét - sorrendben harmadszor - az alföldi megye tsz-ei szerezték meg az első helyet. a minisztérium az értékeléskor a műszaki ötleteket hasznosító tevékenységért tizenkét közös gazdaságot díjazott, ezek közül nyolc szolnok megyei.

a megyében egy év alatt 406 ujitási javaslatot nyújtottak be az agrárszakemberek, háromszáznolcvanöt sikerrel meg is valósítottak. számos műszaki megoldás széleskörűen értékesíthető is, a mezőügyi magyar-mongol barátság tsz ötletes kombajn-teszttere például rövid idő alatt exporttermékké vált. a jászapáti tsz- tőkés importot téve szükségtelemmé - a herriau cukorrépa betakarítógépek nyolc féle alkatrészének gyártását oldotta meg. az alkatrészek eladásán túl több vásárlója akadt a gyártási eljárásnak is; az értékesített ujitásokból 21 millió forint haszna származott a találékony műszakiakat felkaroló nagyüzemeknek.

az ujitómozgalom tovább fejlesztésére a debreceni agrártudományi egyetem mezőügyi gépészeti főiskolája az iparjogvédelmi ismeretek terjesztésében vállalt szerepet. megalakult a magyar iparjogvédelmi egyesület szolnok megyei szervezetének mezőgazdasági osztálya is, amelynek egyik fontos feladata az ujitói tevékenység támogatása.

/mti/ laz rj az hgy  
00.19 280784 1423

--

sb0016 4 150 mtib1016

vegyüzemek bővülő kínálata a magánépítkezőknek /1.rész/

1984. július 28. - a vegyipari vállalatok és a vegyüzemek hagyományos termékeik mellett mind több újdonságot kínálnak a magánépítkezőknek. elsősorban műanyag árucikkek körét bővítik, ezek kedvező tulajdonságaik, tetszetős kivitelük miatt mind keresettebbek.

a pest megyei vegyi és divatcikkipari vállalat solymári gyárában műanyag ablakok, erkély-, bejárati és belső ajtók készülnek. ezek közül is a legkeresettebbek a portplast elnevezésű, több színben kapható belső ajtók, melyekből évente 20 ezret hoznak forgalomba. a gyárban azt tervezik, hogy a jövőben ezekhez az ajtókhöz erősebb tokokat készítenek, hogy hosszabb használat után se lazuljon meg a szerkezet. ugyancsak nagy az érdeklődés az ongropat fantázianevű műanyag ablak iránt, mely többféleképpen, hagyományos módon, illetve billentve is nyithatható. újabban ezeket az ablakokat redőnyszekrényvel és mini redőnyléccel kiegészítve árulják. a nagy keresletre való tekintettel pvc ablakokból az idén a tavalyinál mintegy 12 ezer négyzetméterrel többet, összesen 50 ezer négyzetméternyit készítenek. a pcvdi termékeit a tűzép telepeken, illetve a gyár solymári telepén vásárolhatják meg az építkezők, szeptember elsejétől pedig abban az új budapesti, váci uti mintaboltban is, melyet a fővárosi iv. kerületi építőipari szövetkezettel közösen nyitnak.

műanyag ablakokat, ajtókat a borsodi vegyi kombinátban is készítenek. emellett azonban a gyár külső és belső műanyag falburkoló anyagokat, valamint lefolyó- és nyomócsöveket is kínál. az ugyancsak műanyagból készített, könnyen összeszerelhető ereszcatorna-rendszerükkel pedig a tavalyi őszi bnv-n ismerkedhettek meg az érdeklődők. idei újdonságuk az alapanyagában színezett, barna ablak lesz, amely egyben jó hőszigetelő is. gyártását az év végén kezdik meg, s a gyár e termékére öt éves garanciát vállal majd. tervezik, hogy az idén bővítik mintabolt-hálózatukat; várhatóan szolnokon és szegeden nyitnak újabb üzletet. a pest megyei műanyagipari vállalatnál alig egy éve kezdtek meg a családi házak padlófűtésére alkalmas műanyag csőrendszerek gyártását. e termékük rövid idő alatt olyan népszerű lett, hogy az igényeket csak részben tudják kielégíteni. ezért új gép vásárlását tervezik, segítségével a jelenlegi évi másfél millió méter helyett 4 millió méter műanyag padló-fűtőcsövet tudnak majd gyártani. ezzel a mennyiséggel már várhatóan kielégítik a keresletet. a pemű másik, ugyancsak nagy érdeklődésre számotartó újdonsága a napkollektor, amely a nap energiáját hasznosítja a családi és háttvégi házak melegvízellátásához, fűtéséhez, illetve az uszómedencék vizének felmelegítéséhez, vagy a fóliasátrak fűtéséhez. /folyt.köv./ zsu  
07.47 280784 2731

sb0017 4 150 mtib1017

vegyüzemek bővülő kínálata a magánépítkezőknek /2. rész/

a napkollektort megrendelésre gyártják.

a villamosszigetelő és műanyaggyár a közeljövőben az eddigieknél jobb minőségben hozza forgalomba a falon kívül futó villamos vezetékek műanyag burkolatát. egyrészt az illesztések - sarkok, elágazások - tetszetősségét, pontosságát javítják, másrészt az eddigieknél tartósabbak, vastagabb faluak és így formatartóbbak lesznek ezek a műanyag csatornák. a villamos vezetékek falon kívüli szerelése főként a lakások felújításánál bizonyult eddig gazdaságosnak. alkalmazásával a hálózat korszerűsítéséhez nem kell kibontani a falat, hanem a régit kikapcsolják, az újat pedig kívül helyezik el, amit azután tapétával fedhetnek. a gyár lakásfelszerelési újdonságokat is kínál; az idén kezdtek meg például a műanyag függönytartók gyártását fehér és szürke színekben. emellett parkettához felszögelhető padlószegély is vásárolható budapesten megnyitott mintaboltjukban, ahol ugyanakkor többféle villamosszerelési cikket is árúsítanak.

a hungária műanyagfeldolgozó vállalat is az otthonok kialakításához készít több újdonságot. egyebek között megkezdtek a tetőalátét fóliák gyártását. ezzel a cseréppel vagy palával fedett tetőtér megóvható a csapadék és a por beszívargásától, s egyúttal a fa tetőszerkezetet is védi az időjárás viszontagságaitól. ugyancsak gyártják már a legújabb, habbetétes, üvegszál erősítésű pvc padlókat is, többféle színben, tetszetős mintákkal. mindezek mellett műanyagból kínálnak vízvezeték és szennyvízelvezető rendszereket. a hungária más vállalatokkal együttműködve arról is gondoskodik, hogy az ezek összeállításához szükséges különféle segédanyagok mindegyikét egységcsomagokban megvásárolhassák.

a győri graboplast pamutzövvő és műbörgyár, a másik nagy hazai műanyagpadló-gyártó is az eddigieknél tetszetősebb, jobb minőségű termékekkel jelentkezett. a fejlesztés eredményeként kiváló hang- és hőszigetelő habbetétes pvc padlókat készítenek. az idén több mint egymillió négyzetméternyit gyártanak, s emellett a lakások csinosításához mintegy 800 ezer négyzetméternyi műanyag tapétát kínálnak.

a festékgyártók már korántsem kecsegtetik ennyiféle újdonsággal a vásárlókat, sőt néhány termékük várhatóan továbbra is időnként hiányzik majd az üzletek polcairól. diszperzit falfestékből, trinát zománctól és olajfestékből a budalakk festék és műgyantagyárban csak a második félévben tudnak majd nagyobb mennyiséget készíteni, ekkor érkeznek meg a gyártásukhoz szükséges külföldi anyagok. /folyt.

köv./ zsu  
07.49 280784 2560

R

sb0018 4 150 mtib1018

vegyiüzemek bővülő kínálata a magánépítkezőknek /3.rész/

xylamonból és xyladecorból viszont már most is jobb az ellátás, mint akárcsak néhány hónappal ezelőtt volt. a nagy keresletre való tekintettel a budalakknál csökkentették a kevésbé igényelt festékek gyártását, s helyettük ezt a kettőt készítik nagyobb mennyiségben, a választék színben azonban még így is hiányos. a tiszai vegyi kombinát festékeiből, egyebek mellett a walkydból, a tiszaluxból és a duroloból folyamatos az ellátás. /mti/

be/tre/cser/gál/bam/zsu hgy  
07.50 280784 0538

--

sb0019 4 150 mtib1019

kereskedelmi bemutatóterem szegeden

1984. július 28. - klubbal, büfével árubemutató termet nyitott szegeden a bács-kiskun és csongrád megyei hatáskörű tiszta élelmiszer és vegyiáru kereskedelmi vállalat. a cég az idén mintegy tízezer féle cikket hoz forgalomba csaknem hatmilliárd forint értékben két és félezernyi áruház és más kereskedelmi partner útján. ez utóbbiak közül az elmúlt hetekben folyamatosan a száz legnagyobb bolttal kötöttek együttműködési megállapodást, miszerint az üzletek a termékujdonságokat előzetes megrendelés nélkül is átveszik árusításra. a rugalmasság előnyös a gyártónak, a nagykereskedelmi vállalatnak, a kiskereskedelemnek és a vásárlónak is. a legtöbb ujdonságot az előzetes kiállítások után hozzák forgalomba; ezért hozták létre a bemutatótermet, amelynek létrehozásához huszonhárom termelő vállalat is hozzájárult. /mti/

dob/f/az/zsu hgy  
07.54 280784 0886

--

sb0020 4 150 mtib1020

gyári segítség lakásépítéshez

1984. július 28. - újabb kezdeményezésekkel javítja dolgozói életkörülményeit hazánk egyik legnagyobb vegyigyára, a fűzfői nitrokémia. elsődlegesen a legégetőbb gondon, a fiatalok nehéz lakáshelyzetén kíván segíteni több módon. az egyik munkásszállóját már átalakította albérllők házána; a lakásokat a fiat\_al házasok bérelhetik igen kedvezményes áron. a lakásépítőknek az idén 5 millió forint kölcsönt tervez adni a vállalat. /jelenleg egyébként összesen 25 milliós vállalati kölcsönt törlesztenek a gyár dolgozói./ a gyár vissza nem térítendő segítyt is ad a lakásvásárláshoz.

ésszerű megoldást találtak az ellátás javítására is. a balaton-parti ipartelepülés ellátása a mezőgazdasági termékekből nemcsak hiányos, hanem drága is. az árak gyakran 20 százalékkal is meghaladják a fővárosiakat. éppen ezért több alföldi termelőszövetkezettel kötött megállapodást a nitrokémia, tőlük zöldséget, gyümölcsöt, friss húsárut szállít rendszeresen. a mezőgazdasági termékeket visszáruként hozzák a gyár teherautói, amelyek egyébként több alföldi ipartelepülésre viszik a nitrokémia gyártmányait. így a nitrokémia dolgozói is az átlagos árakon juthatnak zöldséghez, gyümölcshöz. /mti/

bév/mné/az/zsu hgy  
07.58 280784 1247

--

sb0021 4 160 mtib1021

zenés színházi nyár hatvanban

1984. július 28. - hatvanban a galéria játékszin rendezésében az idén először rendezik meg a hatvani zenés színházi nyár rendezvénysorozatát augusztus 25-től szeptember 5-ig.

a zagyva-parti város 1.400 személyes szabadtéri színházában a meghívott színházak legjobb zenés darabjait mutatják be. a legjobb produkciónak, illetve a legjobb alakítást nyújtó művészeknek meghívott zsűri ítéli oda a hatvani konzervgyár által felajánlott aranyfácán díjat.

az idén öt színházi produkciót visz közönség elé a galéria játékszin. augusztus 25-én a szegedi nemzeti színház 140 tagu társulata ábrahám pál: bál a savoyban című revü operettjével nyitja sorozatot. ezt augusztus 29-én a népszínház operatársulatának

12

előadása követi, ekkor donizetti: az ezred lánya című vígoperáját mutatják be. augusztus 31-én a debreceni csokonai színház operatársulata és a máv filharmónikus zenekar lesz hatvan vendége; erkel ferenc: bánk bán című operáját mutatják be. szeptember 2-án a budapesti józsefvárosi színház előadásában eisemann-szilágyi: én és a kisöcsém című zenés vígjátéka kerül színre.

a záróelőadásra szeptember 5-én kerül sor, a békéscsabai jókai színház szintén eisemann-művel, a tavaly felújított bátyasétány 77-tel lép színpadra.

a hatvani galériában az előadásokhoz igazodva augusztus 25-én színháztörténeti kiállítás nyílik. ugyancsak a galéria termeiben állítják ki kelemen kristóf szobrászművész 300 portréját; a művek a magyar színjátszás és a zenekultúra legjelentősebb alakjait ábrázolják. /mti/

kov/lné/az/zsu hgy  
08.05 280784 1585

-.-

sb0022 4 150 mtib1022

tatabánya, husipar: több és olcsóbb termék

1984. július 28. - a hus minőségének javítására száz fehér husu lapály jellegű sertés apaállat folyamatos kihelyezését kezdték meg a komárom megyei háztáji gazdaságokba. a kistermelők ingyen kapják a kiváló tulajdonságú sertéseket a megyei husipari vállalatától és az állattenyésztési vállalatától. a hungahibtól és a bábolna mezőgazdasági kombináttól származó állatok tenyésztésbeállításával a nemes husok, a comb és a karaj termelésének mennyiségét növelik. erre azért is szükség volt, mert a vállalat az idén az eddiginél lényegesen többet, 10.5 millió dollár értékű terméket exportál. nemrég új, távoli országbeli megrendelő is jelentkezett: a kanári szigetekre a napokban indítják utnak az első szállítmányt; konténerekben, hajón viszik a nyolc tonna súlyú darabolt sertéshust.

a tatabányai vágóhidból nemrég husüzemmé fejlődött vállalatnál az idén már 200 ezer sertést dolgoznak fel. a nemrég befejezett gyárkorszerűsítés teremtette meg annak a lehetőségét is, hogy újabb piacok után nézzenek.

több új termék gyártását kezdték meg. ilyen például a gerecse-, a mini- és a tanyasi májas, ezek a megszokottól eltérő ízesítésűek és az átlagosnál hosszabb ideig tarthatók el. keresett készítményük a marha belsőségekből készült vértés hurka és a göngyölt hus.

JK

tatabányán az első félévben gyártott termékek 67 százaléka az olcsóbb áru közé tartozott. az arányon továbbra sem kívánnak változtatni, hiszen így a vállalat haszna is több. /mti/

til/az/zsu hgy  
08.11 280784 1531

-.-

sb0023 4 160 mtib1023

75 éves a petőfi irodalmi muzeum

1984. július 28. - fennállásának háromnegyed százados jubileumához érkezett a petőfi irodalmi muzeum: az 1909-ben alapított petőfi-ház jogutódjaként mai formáját 1954-ben kapta, amikor a teljes petőfi gyűjtemény és dokumentáció a károlyi mihály utcai épületbe került.

a jubileum alkalmából októberben kétnapos tudományos tanácskozást rendeznek, amelyre számos vendéget várnak a szocialista országokból és nyugat-európából is. az összejövétel napirendjén az irodalmi muzeológia különféle kérdései szerepelnek: a gyűjteményezés, a tárolás, a feldolgozás, és általában a tudományos tevékenység különböző problémái. foglalkoznak majd az irodalmi muzeumok közönségkapcsolatainak gondjaival, s azzal az egyre aktuálisabb feladattal, hogy miképpen lehet a számítógépet ezen a speciális területen is felhasználni.

a 75. évforduló alkalmából a tudományos konferencia idején megnyílik az új állandó petőfi kiállítás. a költő életéről 1973-ban létrehozott tárlatot 1982-ig tekinthette meg a közönség. ezuttal a megszokottól eltérően mutatják be petőfit és korát: a költő pályáját, a korszak társadalom-és kulturtörténeti összefüggéseiben tárják fel. /mti/

di/tr ag rj hgy

08.16 280784 1226

JK

-.-

sb0024 4 130 mtib1024

## szovjet pártmunkásküldöttség látogatása hazánkban

1984. július 28. - az mszmp központi bizottságának meghívására viktor lobuszovval, az szkp kb levelezési osztálya vezetőjének első helyettesével az élen július 23-28. között szovjet pártmunkásküldöttség tett látogatást hazánkban. a delegációt fogadta korom mihály, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kb titkára. a szovjet vendégekkel megbeszélést folytatott katona istván, az mszmp központi bizottságának tagja, a kb irodájának vezetője, és somogyi imre, a központi ellenőrző bizottság titkára, valamint borbély gábor, az mszmp budapesti bizottságának titkára. a küldöttség, amely többek között ellátogatott győr-sopron megyébe, magyarországi tartózkodása során tanulmányozta az mszmp tapasztalatait a közérdekű bejelentések, javaslatok, panaszok intézésében. /mti/

k/km/zsu st  
09.36 280784 0850

--

sb0025 4 160 mtib1025

## befejeződött az anyanyelvi továbbképző tanfolyam

1984. július 28. - a magyarok világszövetsége és az anyanyelvi konferencia védnöksége által a külföldön magyar nyelvet tanító pedagógusok részére 10. alkalommal szervezett továbbképző tanfolyam szombaton befejeződött debrecenben. az idei kurzuson ötvenöt tanár vett részt angliából, ausztriából, dániából, hollandiából, franciaországból, svédországból, az egyesült államokból, valamint kanadából. a tanfolyam résztvevői nyelvészeti, kulturtörténeti, helytörténeti, gazdasági, módszertani előadásokat hallgattak, s megismerkedtek debrecen nevezetességeivel is. /mti/

szü/éva/zsu st  
09.40 280784 0646

--

sb0026 4 160 mtib1027

## szlovén olvasó- és honismereti tábor

1984. július 28. - szlovén olvasótábor nyílt szombaton a vas megyei apátistvánfalva uttörőtáborában. az egyhetes táborozásra a szlovén lakosságú településekről harminc hetedik és nyolcadik osztályos általános iskolás diák vesz részt.

ugyancsak az apátistvánfalvai uttörőtáborban nyílt meg szombaton az ifjusági honismereti tábor, amelyre huszonhat fiatalot hívtak meg vas megye általános iskoláiból. a gyermekek a tiznapos táborozás alatt megismerkednek a megye szlovén településeinek történetével, gyakorolják a néprajzi gyűjtőmunkát az itteni falvakban. /mti/

Lér/zsu st  
10.10 280784 0631

--

sb0027 4 170 mtib1028

## ifjusági találkozó

1984. július 28. - ifjusági találkozó kezdődött szombaton a dunapataj melletti szelidi-tónál. a hagyományos fesztivált az idén az 1985-ös moszkvai vit jegyében rendezte meg a kisz bács-kiskun megyei, kalocsai és dunavecsei bizottsága. a találkozóra többezren érkeztek nemcsak bács-kiskunból, de a szomszédos dunántúli megyékből is. az aktivisták szombaton délelőtt tájékoztatót hallgattak meg a nemzet. ifjusági mozgalom helyzetéről, valamint a vit hazai előkészítésével kapcsolatos feladatokról, majd különféle sportversenyek, vetélkedők és koncert várta a résztvevőket.

↑ közö

a találkozó vasárnapi programján béke és barátsági nagygyűlés, művészeti együttesek műsora, hőlégballonos és sárkányrepülő-bemutató, sakk-szimultán és a 100 fok celsius együttes koncertje szerepel. /mti/

Lak/bné/zsu st  
10.45 280784 0824

--

1984.07.28.

sb0028 4 130 mtib1029

elhunyt márai-grosschmid lászló

1984. július 28. - hosszas betegség után, életének 73. évében elhunyt márai-grosschmid lászló, a magyar távirati iroda külpolitikai főszerkesztőségének nyugalmazott rovatvezetője.

x x x

márai-grosschmid lászló 1912-ben a nógrád megyei magyargécen született. jugoszláviában, a zágrábi egyetemen szerzett közgazdasági diplomát. a magyar távirati irodánál 1941 óta dolgozott, a külpolitikai főszerkesztőség ujságíró-fordító munkatársa, majd ugyanott a közgazdasági rovat vezetője volt. személyében sokoldaluan képzett, sok nyelvet ismerő, kitűnő tollu gazdasági ujságírót tisztelt a szakma. az mti-t többször képviselte külföldön, kiküldött tudósítóként. 1982-ben, amikor nyugdíjba vonult, munkásságának elismeréseként a munka érdemrend ezüst fokozatával tüntették ki. /mti/

ri/zsu st  
11.08 280784 0872

--

sb0029 4 180 mtib1030

pécsi kirándulónvat az alföldön

1984. július 28. - az idei nyár ötödik gőzös vontatta kirándulónvata indult utnak szombaton reggel a pécsi főpályaudvarról a máv igazgatóságnak és a dunántuli napló szerkesztőségének közös szervezésében. az előző négynek a végállomása a dél-dunántul egy-egy népszerű üdülőhelye volt: harkány, dombóvár, szigetvár és szekszárd. ez alkalommal viszont az alföldre - bajára - zakatolt az utasokkal teli szerelvény. a kedvezményes áru menetjeggyel utazó kirándulók az egész napot a bácska fővárosában töltötték és délután ugyanazzal a vonattal tértek vissza a mecsekaljára.

JR

1984.07.28.

elsősorban a nagycsaládosok számára szervezik a nyári vikendvonatokat, ennek megfelelően mindenütt kedvezményt élveznek a kirándulók. a bajai ut alkalmával nemcsak a máv adott kedvezményt az utasainak, hanem olcsóbban szállították őket a duna-parti város autóbuszai és a dunai sétahajók, sőt árengedménnyel étkezettek is a duna étteremben, ahol speciális bácskai ételekkel kedveskedtek a pécsi vendégeknek. /mti/

igó/zsu st  
12.24 280784 1050

--

sb0030 4 160 mtib1031

babák és lovak - kiállítás a perbáli falusi galériában

1984. július 28. - babák és lovak címmel képzőművészeti kiállítás nyílt szombaton perbálon. a fővároshoz közeli faluban anna napkor minden évben nagyszabásu bucsut rendeznek, ennek látnivalóit gazdagítja az idén a falusi galériában több neves festő és szobrász közös kiállítása. a falusi galéria tárlatán több alkotással szerepel szabó iván, kő pál, melocco miklós, szabó gábor, rácz edit, borbás tiber szobrászművész, valamint pátzay mária festőművész, reich károly grafikus, sarkadi lilla keramikus és bráth éva iparművész. az egy éve működő perbáli falusi galériának ez az első tematikus kiállítása, amelyet szeptember 17-ig tekinthet meg a közönség. /mti/

gál/zsu st  
12.28 280784 0741

JR

--

sb0031 4 160 mtib1032

véget ért a pécsi zenei tábor

1984. július 28. - pécsen szombaton bezárta kapuit a nemzetközi ifjusági zenei tábor, amelyet a 16. alkalommal rendezett meg a jeunesses musicales /ifju zenebarátok/ magyarországi szervezete és a mecsekajai város tanácsa. a fiatal muzikusok és tanáraik előző este a liszt ferenc hangversenyteremben tartott ünnepi koncerttel búcsúztak el a vendéglátó város közönségétől. a kéthetes találkozáson tizennyolc európai és tengerentúli országból 160 fiatal zenebarát vett részt.

a hallgatók jeles hazai és külföldi művésztanárok irányításával fejlesztették zenei képzettségüket, ismerkedtek a magyar ének-zenei nevelés rendszerével. hagyománnyá vált, hogy minden alkalommal más-más zenekultúrájával foglalkoznak: az idén - lévén 1984 a cseh zene nemzetközi éve - a szomszédos ország muzikáját tanulmányozták. a studiumokat csehszlovák zenepedagógusok vezették. a zenei tábor résztvevői több nyilvános koncertet adtak. pécsen és más városokban. /mti/ *nép*

igó/zsu st  
12.37 280784 1028

-.-

sb0032 4 180 mtib1034 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /1.rész/

1984. július 28. - a meteorológiai intézet jelenti július 28-án, szombaton 12.00 órakor:

hűvös, szeles idő esővel, záporral

délnyugat-európa felett magas légnyomású öv húzódik. a hajnali, reggeli pára megszűnését tulnyomóan napos, száraz idő követi. ugyanakkor a kontinens nagyobbik részén változékony az időjárás. a norvég-tenger feletti középponttal ciklon örvénylik. áramlási rendszerében óceáni eredetű, nedves és viszonylag hűvös léghullámok haladnak a szárazföld belseje felé. a légköri frontok vonulását a brit-szigeteken, a német-lengyel alföldön, valamint közép-európában egyre több helyütt gyakori eső, zápor és időnként erős szél jelzi. szintén változékony, többfelé esős az idő a skandináv-félszigeten.

*JK*

magyarországon pénteken délkeleten csökkent, északnyugaton viszont megnövekedett a felhőzet. az északnyugati szél - főként a dunántúlon - gyakran megerősödött. elszórtan fordult elő eső, zápor. a szombat reggelig lehullott csapadék mennyisége általában csapadéknym és 5 mm között volt, északkeleten helyenként azonban ennél többet mértek. pénteken a hőmérséklet csúcspontja 18 és 25 fok között alakult. szombat hajnalra pedig 8-14 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt nyugat felől erősen megnövekedett a felhőzet. a dunántúlon szórványosan fordult elő eső, zápor. a hőmérséklet 11 órakor az országban 13 és 20 fok között váltakozott.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 17 fok volt.

budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 19.0 fok volt, ez 3.2 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1017 mb, változatlan.

előrejelzés az ország területére vasárnap estig:

ma /szombaton/ tulnyomóan borult idő, sokfelé ismétlődő eső, záporosó, néhol zivatar várható. holnap /vasárnap/ lassanként jelentősen csökken a felhőzet, egyre hosszabb időszakokra süt ki a nap, már csak egy-egy futó zápor valószínű. az északnyugati szél többnyire élénk - főként a dunántúlon - időnként erős lesz, majd vasárnap délutántól jelentősen mérséklődik. folytatódik a hűvös idő. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 10-15 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 20 fok körül várható.

/folyt.köv./ zsu  
12.56 280784 2379

*JK*

-.-

bel

- 26 -

1984.07.28.

sb0033 4 180 mtib1035 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /2.rész/

előrejelzés budapest térségére holnap reggelig:

-----  
borongós, hűvös idő, több ízben eső, záporosó várható. az északnyugati szél gyakorta megerősödik. a hőmérséklet késő este 14-15 fok körül, holnap hajnalban 11-12 fok körül valószínű.

előrejelzés a balaton térségére ma estig:

-----  
a nyugati, északnyugati szél többnyire élénk, időnként erős lesz, emiatt a sárga figyelmeztető jelzés érvényes. borult idő várható, ismétlődő esővel, záporral. a hőmérséklet csúcstértéke 18 fok körül, a késő esti hőmérséklet 15 fok körül alakul. a víz 17 fokos.

a duna vízállása budapestnél 194 cm, hőmérséklete 18.2 fok.  
/mti/

zsu st  
12.59 280784 0774

--

sb0034 1 130 mtib1037

marjai józsef és ognjan dojnov megbeszélései

1984. július 28.- marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese szombaton találkozott ognjan dojnovval, a bolgár kommunista párt kb politikai bizottságának tagjával, a kb titkárával gépgyártási és elektronikai miniszterrel, aki szabadságát tölti hazánkban. a megbeszélésen - amelyen részt vett kapolyi lászló ipari miniszter is - áttekintették a dinamikusán fejlődő magyar-bolgár gazdasági együttműködés helyzetét, és véleményt cseréltek a kétoldalú, valamint a kgst-országok közötti sokoldalú ipari kooperáció és termelési szakosítás továbbfejlesztésével összefüggő feladatokról. /mti/

zsu st  
13.40 280784 0658

h

--

bel

- 27 -

1984.07.28.

sb0035 1 130 mtib1038

kambodzsa program /1.r./

1984. július 28. - a kambodzsa párt- és kormányküldöttség - amely chan synek, a kambodzsa népi forradalmi párt kb politikai bizottsága tagjának, a kambodzsa népköztársaság minisztertanácsa elnökének vezetésével hivatalos, baráti látogatáson tartózkodik hazánkban - szombaton délelőtt a csillebérci vezetőképző és uttörőtáborba látogatott. a vendégeket - akiknek kíséretében volt hetényi istván pénzügyminiszter, nagy gábor külügyminiszter-helyettes és karsai lajos, a magyar népköztársaság phnom penh-i nagykövete - baller károly, az uttörőváros vezetője köszöntötte, majd tájékoztatta a mintegy 137 hektáron elterülő, immár a 37. nyáron pajtásokat fogadó tábor történetéről, életéről.

az illegális ifjúkommunisták egykori titkos találkozóhelyén létesült táborban nyaranta tizezernél több kisdíákot látnak vendégül. a gyerekek az uttörőmozgalomban végzett kimagasló teljesítményük jutalmaként, valamint pályázat alapján tölthetnek el két hetet budapest szomszédságában, festői környezetben. télen a kisközsegekből, tanyákról érkező kisdobosok tanítással egybekötött munkaprogramját szervezik meg: a gyerekek személyes tapasztalatokkal bővíthetik a fővárosról korábban csupán a tankönyvekből szerzett ismereteiket. ugyancsak a téli hónapokban rendszeresen megrendezik a felnőtt uttörővezetők képzését, felkészítését.

külföldi kisdíákok is rendszeresen vendégeskednek csillebércen. jelenleg 23 ország képviselőjében több mint 1300 pajtás lakója a gyermekvárosnak, amelyben két ízben kambodzsa gyerekek is eltölthettek néhány, élményekben gazdag hetet.

chan sy miniszterelnök érdeklődésére a táborvezető elmondta: az állandó dolgozókon kívül májustól augusztus végéig mintegy nyolc-kilencszáz pedagógus irányítja a magyar uttörők szövetségének felügyelete alatt működő tábor munkáját. s a gyermekvárost anyagilag támogató kommunista ifjusági szövetség építőtáborra működik csillebércen; több mint száz ifjúkommunista segíti a programok megszervezését, lebonyolítását.

a kambodzsa vendégek ezt követően a partizán altábor lakóinak életével ismerkedtek. itt elsősorban kézműves mesterségekkel foglalatostkodtak a magyar és a külföldi uttörők. a látogatók megtekintették az agyagból formált használati tárgyakat, a finn pajtások szaktanácsadásával készített makramékat, a gyöngyből fűzött állatfigurákat. nagy érdeklődéssel szemlélték a batikoló ifjú mesterek munkáját. /folyt.köv./ i/kj/zsu  
13.49 280784 2451

h

--

bel

- 28 -

1984.07.28.

sb0036 1 130 mtib1039

kambodzsi program /2.r./

a vörös csillag altáborban nemzeti ételeiket mutatták be a ciprusi, francia, magyar, mongol és német gyerekek. uttoróink nagy sikert arattak rögtönzött néptánc-előadásukkal is.

a kambodzsi kormányfő és kísérete végül megtekintette a népek életéből izelítőt adó fotókiállítást. az uttorók saját készítésű ajándékokkal bucsuztak a kedves vendégektől, akik viszonzásul jellegzetes kambodzsi épületet ábrázoló festménnyel ajándékozták meg az uttoróvárost. /folyt.köv./

t/kj/zsu st  
13.50 280784 0529

--

sb0037 1 150 mtib1040

közönségdíjak a szegedi vásáron

1984. július 28. - nagy a közönségsikere a szegedi ipari vásárnak: szombat délutánig mintegy 140.000 látogató tekintette meg a marx téri csarnokot, pavilonokat. szavazhatott a közönség is, ennek eredményét szombat délután hirdették ki. közönségdíjban részesült pósa györgy műszerész-lakatos művészi kovácsoltvas kerítése miatt és diszlámpáiért, a szegedi magas- és mélyépítő vállalat nádfedeles hétvégi házáért, a debreceni konzervgyár levespor és -kocka termékeiért, a gyöngyösi áfész különleges kispereceiért, a szegedi tiszta kereskedelmi vállalat mozgóboltjában kiállított áru miatt.

szombaton tovább folytatódtak az üzleti tárgyalások a magyar kereskedelmi vállalatok, illetve jugoszláv, lengyel, szovjet, bolgár, osztrák üzletfelek között. a hosszabb távra szóló üzletkötések mellett megállapodtak abban, hogy a hazai kereskedelmi vállalatok átveszik a jugoszláv kiállítók teljes kiállítási butorkontingensét, valamint a szovjet kiállítók egész vásári kollekcióját. a vidia kereskedelmi vállalat finn cégekkel kések, jugoszlávokkal pedig szivattyúk, akkumulátorok, radiátorok vásárlására kötött megállapodást. /mti/

dob/zsu st  
13.55 280784 1184

--

bel

- 29 -

1984.07.28.

sb0038 4 180 mtib1041 /közönségszolgálat/

Lottónyeremények

1984. július 28. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 30. játékhetén 5 találatos szelvény nem volt.

a Lottónyeremények - a nyereményilleték levonása után - a következők:

4 találatos szelvénye 62 fogadónak volt, nyereményük egyenként 156.760.- ft.

3 találata 7.875 fogadónak volt, nyereményük egyenként 617.- ft.

a 2 találatos szelvények száma 237.178 darab, ezekre egyenként 26.- ft-ot fizetnek. /mti/

mz st

15.00 280784 0489

--

sb0039 4 150 mtib1042

nagyüzem a földeken /1. rész/

1984. július 28. - az ország több megyéjében befejező szakaszához érkezett a kenyérgabona betakarítása. a buzatáblákon szombaton is nagy erővel dolgoztak a kombájnok, bár sok helyütt - főként a déli és a nyugati országrészben - a hűvös, szeles idő, a csepergő eső megnehezítette az aratók munkáját. több üzem már magtárban tudhatja a termést, ezek a szomszédos gazdaságok tábláin segédkeztek, a még lábon álló gabona betakarításában.

csongrád megyében szombaton mintegy 300 kombájn „fogyasztotta”, a gabonát. a csaknem 100 ezer hektár őszi kalászosnak eddig 85 százalékát vitték fedél alá. a megye legnagyobb kenyérgabona-termő körzetében, hódmezővásárhely térségében a termelőszövetkezetek és az állami gazdaságok már végeztek az aratással. a betakarításban elmaradt tsz-eknek a már végzett gazdaságok segítettek. másodnövényként csongrádban eddig csaknem 5 ezer hektáron ültettek zöldségféléket, illetve vetettek rövidtenyészidejű kukoricát, s egyéb takarmánynak valót.

h

hajdu-bihar megye több mint 30 közös gazdaságában már nincs lábön álló gabona, sok szövetkezetben pedig az utolsó táblákba álltak be a kombájnok szombaton. az aratással párhuzamosan szállítják a terményt az átvevő helyekre. eddig mintegy 250 ezer tonna gabonát vettek át a hajduságban, amelynek minősége a korábbi esztendőkhöz képest igen jó.

bács-kiskunban főleg a megye buzatermő tájkörzetében, a bácskai vidéken folyt szorgos munka: a gazdaságok egymást segítve használták ki a mintegy 400 kombájn teljesítményét. a bajai mezőgazdasági kombinátban a vetőmagtermő buzatáblákon kitűnő minőségű magot csépeltek, s eddig ezer tonna vetőmagnak valót takarítottak be. a homokhátságon megkezdődött a rozs cséplése. a duna-tisza közén egyébként - ahol erre lehetőség van - éjjel-nappal öntöznek. a kalocsai állami gazdaságban az étkezési kukorica csapadékpótlásán dolgoznak a gépek, a szabadszállási lenin tsz-ben a fűszer- és az étkezési paprikát öntözik. /folyt. köv./

-ri/zsu/mz  
15.08 280784 2014

--

sb0040 4 150 mtib1043

nagyüzem a földeken /2. rész/

szabolcs-szatmárban, ahol a 72 ezer hektárnyi buzaterület több mint fele még betakarításra vár, szombaton megkezdték a rozs, a káposztafélék és a repce aratását is. a nagyüzemek a hét végén mintegy 5 ezer hektárnyi silózásra szánt takarmány másodvetésével végeztek, a kisebb gazdaságokban a dohány leveleinek szedése, fűzése adta a legtöbb tennivalót.

fejér megyében a hét végére a szárítókba, a magtárakba került a több 180 ezer hektár buza termésének fele. szombatra kombájn alá értek a késői fajták is. féljéznél több betakarítógép vágta, csépelte a kenyérnek valót. vége felé közeledik a másodvetés is, összesen csaknem 4 ezer hektáron vetettek el rövid tenyészidejű silókukoricát.

mint

somogyban a drávától a balatonig teljes erővel folyt a munka szombaton. a megyében félidejéhez érkezett a buza aratása, a barcsi vörös csillag termelőszövetkezet határában már a buzatermés hárommegyede fedél alá került. a gabonaforgalmi és malomipari vállalat eddig több mint 110 ezer tonna étkezési buzát, s 30 ezer tonna őszi árpát vett át a termelőktől.

//

baranyában mintegy 5 ezer hektár termés került a magtárba ezen a napon, újabb üzemek tették le a nagy munka gondját. az ország legnagyobb vetőmagtermelő gazdaságában, a bolyi mezőgazdasági kombinátban az utolsó táblákat aratták. a vetőmagfeldolgozó üzemben éjjel-nappal dolgoznak a szárító, a tisztító és az osztályozó berendezések. várhatóan még egy hét kell ahhoz, hogy a 62 ezer hektárnyi buza teljes termése a magtárakba kerüljön. a munka gyorsítására a kedvezőbb helyzetben lévő mohácsi térségből 30-40 kombájnt irányítottak át a dráva menti és a mecsek vidéki termelőszövetkezetekbe, ahol még sok a lábön álló gabona.

a zalai földeken a hét végéig a buza 35 százalékát aratták le. a megyében szombaton 350 kombájn járta a táblákat, s a kicsépelte szemeket folyamatosan vitték a szárítókba. /folyt. köv./

-ri/zsu/mz

15.09 280784 1940

--

sb0041 4 150 mtib1044

nagyüzem a földeken /3. rész/

vas megyében az aratás megkezdése óta alig mult el nap eső, zivatar nélkül. a megyében több helyen jégeső is hullott, s mintegy 4 ezer hektárnyi területen okozott károkat. a nehézségek ellenére a hét végéig a búzának 45 százalékát, a tavaszi árpának több mint a felét takarították be, s hozzákezdtek a zab aratásához is. a termés minősége a szakemberek véleménye szerint a vártnál is jobb.

győr-sopron megyében szombaton több mint 10 ezer hektáron takarították be a kenyérgabonát és a tavaszi árpát. az ország legnagyobb szántóterületű gazdaságában, a 25 ezer hektáros lajta-hansági állami gazdaságban szombatig 5.700 hektárnyi búzából 3.200 hektárt arattak le. a 970 hektáron termesztett tavaszi árpa aratásával is csaknem végeztek. a lucerna-, a burgonya- és a cukorrépa földekre, valamint a 70 hektár szántóföldi hagymára 54 nagyteljesítményű öntözőgép juttatott mesterséges csapadékot.

szolnok megyében is égető szükség van minden csepp vízre, hiszen nagyobb mennyiségű csapadék májusban hullott utoljára a közép-tisza vidékén. a jászági területeken több helyen ujjnyi vastagságu repedések húzódnak a földeken. a jászladányi egyetértés tsz-ben

//

főként a silókukorica-táblákon forognak a szórófejek, hiszen itt kétezer szarvasmarha takarmányáról kell gondoskodni. korábban 160 hektárnyi kalászt tudtak megöntözni, így hektáronként 5-8 mázsa többletet takaríthattak be a táblákról. /mti/

tób/szü/lász/ács/dáv/káp/igó/tóa/lér/cser/laz/-ri/zsu/mz st

15.09 280784 1512

--

sb0042 4 130 mtib1045 /embargó: 18 óráig/

üdvözlő távirat

1984. július 28. - a perui köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából losonczi pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte fernando belaunder terry köztársasági elnököt. /mti/

ka/ag/mz -ár  
15.45 280784 0222

--

sb0043 4 160 mtib1046

fiatalok képzőművészeti tábora mártélyon

1984. július 28. - a csongrád megyei mártélyon szombaton országos ifjúsági képzőművészeti tábor nyílt. a kisz központi bizottságának megbízásából az idei nyáron 19. alkalommal rendezik meg a kéthetes programot a csongrád megyei kisz-bizottság, a tiszta holtágnak festői szépségű partján. a képzőművészeti szakkörök, a fiatal alkotókat tömörítő más közösségek tagjai közül nyolcvanban bővítik itt szakmai ismereteiket, festő-, grafikus- és szobrászművészek irányításával. az alföldi táj, az itt élő ember és környezete kerül majd többek között a fiatalok vásznaira. tárlat- és műteremlátogatások, kirándulások is szerepelnek a programban. a fiatalok mártélyon készített munkáiból augusztus 10-én kiállítás nyílik a hódmezővásárhelyi tornyai jános muzeumban. /mti/

dén/d/mz -ár  
15.50 280784 0831

h

--

sb0044 4 160 mtib1047

bányász fuvószenekekarok találkozója kazincbarcikán

1984. július 28. - szombaton kazincbarcikán megkezdődött az észak-magyarországi bányász fuvószenekekarok kétnapos találkozója. a borsodi, nógrádi, mátraaljai bányász fuvószenekekarain kívül részt vesz a találkozón a szolnoki olajbányászok fuvósegíttese is. a 12 zenekar szombaton mutatta be versenyprogramját. vasárnap pedig látványos zenés felvonulást tartanak a város utcáin. /mti/

tre/mz -ár  
15.55 280784 0462

--

sb0045 4 130 mtib1048

kambodzsai program /3. rész/

délután chan sy és a küldöttség tagjai a budai várpalota nevezetességeivel ismerkedtek. a magyar nemzeti galériában csorba géza főigazgató helyettes kalauzolta a vendégeket a mintegy 120 festményt bemutató munkácsy-kiállításon és a régi metszetek alapján újonnan restaurált, gótikus szárnyas oltárokat felsorakoztató tárlaton. a budapesti történelmi muzeumban székely györgy főigazgató a középkori buda királyi várpalotájával és gótikus szobraival ismertette meg a vendégeket.

a munkásmozgalmi muzeum volt a látogatás következő állomása. a kambodzsai kormányfő szikossy ferenc főigazgató helyettes segít ségével követhette nyomon a magyar munkásmozgalmat történetét 1919-től napjainkig bemutató tárlatot. chan sy érdeklődéssel tekintette meg az egykori mozgalmi életet felelevenítő fotókat, a munkásélet hétköznapijairól tudósító korabeli berendezési tárgyakat, öltözékeket, valamint azokat az archiv-felvételeket, amelyek a szocializmust építő magyarországi elmúlt évtizedeiben készültek.

a városnéző program végén a vendégek a halászbástyáról gyönyörködtek budapest panorámájában. /mti/

t/kj/mz -ár  
17.14 280784 1152

h

--

bel

- 34 -

1984.07.28.

sb0046 4 180 mtib1049 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1984. július 28. -

várható időjárás az ország területén vasárnap estig:

-----  
eleinte még sokfelé erősen felhős lesz az ég, több helyen várható eső, zápor, egy-két helyen zivatar. később északnyugat felől jelentősen csökken a felhőzet, futó zápor eső. legfeljebb néhány helyen valószínű. vasárnap már országsszerte várható néhány órás napsütés. az északnyugati, északi szél csak vasárnap délutánra mérséklődik. hűvös marad az idő. a hőmérséklet hajnalban 10 és 15 fok között, vasárnap kora délután 20 fok körül alakul. /mti/

mz -ár  
17.42 280784 0628

--

sb0047 4 160 mtib1051

szegedi ifjúsági napok

1984. július 28. - a szegedi ifjúsági napokra érkezett fiatalokat zenés, táncos programok várták szombaton a város szabadtéri színpadjain, a művelődési házakban és az ifjúsági klubokban. a többi között könnyűzenei koncerteket, folklór-műsorokat, karate-bemutatókat rendeztek, s a volán sporttelepén az István, a király című rockoperából adtak elő részleteket. az Árpád téren népművészeti vásár kezdődött: fazekasok, képfestők, bőrdíszművesek, mézeskalácsosok és sok más szakma mesterei kínálták portékáikat. a programban szerepelt a vízisportolók látványos tiszai békefelvonulása is. /mti/

dén/d/mz -ár

18.34 280784 0645

#

--

bel

- 35 -

1984.07.28.

sb0048 4 160 mtib1052

balatoni folklór-találkozó

1984. július 28. - folklór-találkozót tartottak szombaton balatonföldváron tíz somogyi népitánc-együttes, gyermek-táncsoport, illetve hagyományörző kórus részvételével. látványos menettáncversennyel kezdődött a találkozó, ezt követően az együttesek szabadtéri színpadon adtak műsort. vasárnap síófokon mutatkoznak be a résztvevők. /mti/

káp/mz -ár

18.40 280784 0394

--

sb0049 4 160 mtib1053 /felhasználható: 19 órától!/  
#

sváb bál nadapon

1984. július 28. - nadapon - a velencei-tó északi partján, a hegyek között megbúvó kisközségben - szombaton rendezték meg a hagyományos sváb bált. a mulatságra a környező falvakból, székesfehérvárról és az nszk-ból is érkeztek vendégek. a bálon a helyi nemzetiségi együttes és zenekar adott műsort, felelevenítve a nemzetiségi kultúra hagyományait. /mti/

dáv/mz -ár

18.44 280784 0401

#

--

bel

- 36 -

1984.07.28.

sb0050 4 160 mtib1054

hangverseny nyirbátorban

1984. július 28. - a tizennyolcadik nyirbátori zenei napok rendezvénysorozatának részeként szombaton hangversenyt tartottak a város 500 éves református műemléktemplomában. a koncerten - szekeres ferenc karmester vezényletével - a budapesti madrigálkórus és a magyar állami hangversenyzenekar kamarazenekara vivaldi-műveket adott elő. közreműködött kodályné péczeli sarolta, valamint takács klára és szőkefalvy nagy katalin. a rendezvénysorozat történetében először nem zenés műfaj is szerepelt a koncerten: áprily lajos és jékely zoltán verseit szavalta jacsó adrienne előadóművész. /mti/

ács/mz -ár  
19.43 280784 0641

--

sb0051 4 160 mtib1055 /felhasználható: 21 órától!/  
anna-bál balatonfüreden

anna-bál balatonfüreden

1984. július 28. - balatonfüreden, a szot-szanatórium disztermében szombaton este ünnepélyesen megnyitották a 159. anna-bált. a balatoni idény rangos eseményére öt kontinens 15 országából érkeztek a vendégek a híres bálra. Legtöbben ausztriából és az nszk-ból jöttek, de elhozták első bálozó unokáikat, hozzátartozóikat balatonfüredre a kanadában élő magyarok is.

a bál programja ezuttal is igazodott az utóbbi két évtizedben kialakult hagyományokhoz. a nyitó táncot a siófoki balaton táncgyűttes adta elő. az annák keringőjét a szlovén bratislava táncklub nyitotta meg, s a műsorban felléptek osztrák táncművészek is. s most is, mint minden esztendőben nagy érdeklődés előzte meg az anna-bál szépének megválasztását. /mti/

szé/mné/mz -ár  
19.50 280784 0787

h

--

bel

- 37 -

1984.07.28.

sb0052 4 180 mtib1058

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1984. július 28. -

sb0001 bőséges piaci kínálat  
sb0002 új tanév - új tantervek  
sb0003 növekvő termelés a textil-...  
sb0004 fővárosi ingatlankezelés /1. rész/  
sb0005 fővárosi ingatlankezelés /2. rész/  
sb0006 betoncserepgyár ... /1. rész/  
sb0007 betoncserepgyár ... /2. rész/  
sb0008 mikroprocesszor irányítja  
sb0009 megvitatták: a kerületi ...  
sb0010 megjelölik hazánk égtájpontjait  
sb0011 volán szálló épül győrtől  
sb0012 hatvanéves a gödi fészek  
sb0013 parkerdő a bazalt hegyen  
sb0014 utazó műtárgyak  
sb0015 ötletemberek a szolnok megyei ...  
sb0016 vegyiüzemek bővülő kínálata /1. rész/  
sb0017 vegyiüzemek bővülő kínálata /2. rész/  
sb0018 vegyiüzemek bővülő kínálata /3. rész/  
sb0019 kereskedelmi bemutatóterem  
sb0020 gyári segítség lakásépítéshez  
sb0021 zenés színházi nyár hatvanban  
sb0022 tatabánya, husipar  
sb0023 75 éves a petőfi múzeum  
sb0024 szovjet pártmunkásküldöttség  
sb0025 anyanyelvi továbbképző  
sb0026 olvasótábor  
sb0027 ifjúsági találkozó  
sb0028 elhunyt márai-grosschmid l.  
sb0029 pécsi kirándulónovon  
sb0030 babák és lovak - kiállítás  
sb0031 véget ért a pécsi zenei tábor  
sb0032 időjárásjelentés /1. rész/  
sb0033 időjárásjelentés /2. rész/  
sb0034 marjai józsef és ognjan dojnov  
sb0035 kambodzsai program /1. rész/  
sb0036 kambodzsai program /2. rész/  
sb0037 közönségdíjak szegeden  
sb0038 Lottónyeremények  
sb0039 nagyüzem a földeken /1. rész/  
sb0040 nagyüzem a földeken /2. rész/  
20.00 280784 1453

h

--



bel

- 38 -

1984.07.28.

sb0053 4 180 mtib1059

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 nagyüzem a földeken /3. rész/  
sb0042 üdvözlő távirat  
sb0043 fiatalok képzőművészeti tábora  
sb0044 bányász fuvószenekepek találkozója  
sb0045 kambodzsai program /3. rész/  
sb0046 időjárásjelentés  
sb0047 szegedi ifjúsági napok  
sb0048 balatoni folklór-találkozó  
sb0049 sváb bál nadapon  
sb0050 hangverseny nyirbátorban  
sb0051 anna-bál balatonfüreden  
sb0052 tartalomjegyzék /1. rész/  
sb0053 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében  
főszerkesztő: kovács györgy  
szerkesztette: kiss tamás  
császár tiber  
- v é g e -

/mti/ mz -ár  
20.00 280784 0694

17

--

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

00.008/x

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1984. július 29..

bel vasárnap

-----  
sb0001 4 160 mtib1002

petőfi-émlékünnepség

1984. július 29. - emlékülnepséget tartottak vasárnap  
kiskőrösön, petőfi sándor halálának 135. évfordulója alkalmából. a  
költő szülőházánál lakatos józsef, a petőfi társaság titkára mondott  
beszédet, majd megkoszorúzták az épületet és petőfi sándor szobrát.  
/mti/

László/bné/zsu st  
12.09 290784 0317

13<sup>30</sup> /1/

--